

图片新闻

# 突开车门引发事故

## 交警支招如何防范“开门杀”

□本报记者 薛宏冰  
通讯员 刘聪敏

开车门是日常用车中再普通不过的一个动作，却有可能暗藏“杀机”。3月5日，记者从市公安局召陵分局交巡大队获悉，该局事故科处理了一起因停车突开车门引发的交通事故。

### 起因： 停车开车门撞上摩托车

2月15日15时许，市公安局召陵分局交巡大队事故科接到报警，在辖区老窝镇发生一起事故。接警后，交警贺慧勇等人赶到现场，伤者已被“120”医护人员带走急救。

交警调查后获悉，当日14时许，司机郭某驾驶一辆黑色小轿车停放在路旁。约15时左右，郭某突然打开车门，后方一辆摩托车正好路过，毫无防备的摩托车驾驶员脚背被轿车左前车门下侧棱角挂住，当即摔倒在地。

### 结果： 路人受伤司机担全责

该事故造成摩托车驾驶



员脚部严重受伤，手指骨折。根据《道路交通安全法实施条例》，事故科认定轿车司机全责。目前，该事故正在后续处理中。

### 交警支招： 怎样有效避免“开门杀”

交警表示，这种开车门撞上摩托车、自行车、行人

的事故，被称为“开门杀”。在此提醒，驾驶人停车应养成以下4个好习惯，有效避免“开门杀”。

1. 驾驶人要养成良好的停车习惯，停车时要距离路牙20~30厘米，除了驾驶人外，乘车人尽量从右侧下车。
2. 驾驶人应提前提醒乘车人，特别是后排乘客，看清四周来往行人、车辆情况，确认安全后方可开门下车。
3. 驾驶人开车门下车前本人要注意观察，可以先打开一条缝，也是提醒过往的骑车人、行人，门要开了，请注意。
4. 骑车人、行人在路过停在路旁的车辆，特别是刚停下来的车辆时，注意保持与车辆的横向距离，防范车门突然开启。

另外，驾驶员停车观察开车门可采用“荷式开门法”，就是离车门较远的那只手开车门，左边的人用右手开车门，右边的人用左手开车门。这样会有一个转体动作，可更好地观察后方情况。同时，提醒骑车人、行人在经过路旁停放的车辆，尤其是刚停下的车辆时，切记要保持一定的横向距离，防范车门突然开启。

## 男子持C证驾驶校车上路

被罚1000元扣12分

3月5日16时28分，临颍县交警大队重监办执勤民警在王岗镇承差桥路段巡查时，发现一辆黄色专用校车车号为豫LJ某牌号，执勤民警示意该车辆靠边停车接受检查。检查中，驾驶人谎称没带驾驶证，并拒不配合民警调查。为控制事态发展，执勤民警呼叫增

援，王岗派出所民警赶到现场。经过大队民警和派出所民警对该驾驶人耐心教育，该驾驶人最终表示愿意配合工作。随后，民警将其带回办案基地调查。

经查，驾驶人葛某某曾在2017年3月因准驾不符被一次性记12分。目前，该驾驶人持

有C1M型驾驶证，不具备驾驶中型专用校车资格，属于准驾不符，且该驾驶人驾驶证的状态是：违法未处理、超分、扣留和停止使用状态。临颍县交警大队根据相关法律规定对驾驶人做出一次记12分、1000元罚款的处罚，并抄告单位主管部门临颍县教体局。 杨阳

## 漯河执行 雷厉风行 守护正义 风雨兼程

### 欠款不还当老赖 被拘三天忙还钱

□本报记者 薛宏冰

因拒不执行法院判决裁定被司法拘留3天后，源汇区的赵某慌了，主动要求联系家人履行法院判决。在赵某家属兑付7万元的执行款后，近日，法院依法解除了对赵某的拘留决定。

赵某和王某因借款纠纷诉至法院，源汇区人民法院判决赵某偿还王某借款7万元。判决生效后，赵某仍拒绝履行。王某遂申请源汇区

人民法院强制执行。在执行程序后，执行法官向赵某送达了执行通知书等诉讼文书，但赵某对此事置若罔闻，不仅不履行，还不报告财产。

尽管执行法官多次告知赵某不履行法院判决的后果，但赵某以没有能力履行为由，拒不履行法院判决。

不久前，法院在对赵某的信息查询中发现，赵某的银行账户有存款8000元，便

对该账户依法冻结。“法院冻结我的银行账户，为啥不事先通知我。”法院的举动惹恼了赵某。他气汹汹地找执行法官理论，并且在执行法官对其释法明理过程中，态度蛮横，表示情愿坐牢也没钱还债。结合查询的信息及赵某的行为，该院依法对赵某做出司法拘留15日的处罚决定。

3天后，赵某认识到自己的错误，这便有了开头的一幕。



3月5日，郾城区委政法委组织志愿者到沙澧公园和黄河广场开展“弘扬雷锋精神 展志愿风采 创平安郾城”主题活动。图为志愿者在捡拾垃圾。 于会娜 摄



在植树节来临之际，3月5日，郾城区人民法院组织干警前往龙城镇贾马村参加义务植树活动。 齐江涛 摄



3月5日，召陵区司法局组织党员和普法志愿者深入社区，开展法治有奖问答、发放普法书籍、解答群众咨询等活动。 郭贺锋 摄



近日，郾城区司法局孟庙司法所联合郾城区沙北法律服务所，在孟庙镇马坡村开展“法律进乡村”法治宣传活动，为群众解答法律咨询80余人次，发放法律援助书籍230余册、法律便民手册200余份、公证知识简介260余份、法制宣传单400余份。 赵彬 摄